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Ερώτηση:  4481/05-04-2022 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 4481/05-04-2022 Ερώτησης που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ κ.κ. Γ. Παπαηλιού κλπ (συνολικά 23 βουλευτές), όπως 

αυτοί αναφέρονται στον Πίνακα Αποδεκτών, με θέμα: «Δικαστικό Μέγαρο Τρίπολης- 

Παραχώρηση της τρίτης αίθουσας των υπογείων του Δικαστικού Μεγάρου Τρίπολης στο Δήμο 

Τρίπολης- Ίδρυση Μουσείου Αγώνα και Ιστορικής Μνήμης, της Εθνικής Αντίστασης και 

Συμφιλίωσης» σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Το Δικαστικό Μέγαρο (Δ.Μ.) Τρίπολης (με τον περιβάλλοντα χώρο του στα όρια 

ιδιοκτησίας), έχει χαρακτηριστεί με απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού (Β΄ 1371)] ως:                 

«ιστορικό διατηρητέο μνημείο και έργο τέχνης, που χρειάζεται ειδική κρατική προστασία 

σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 1469/50, διότι πρόκειται για ένα σημαντικό κτίριο με 

ενδιαφέροντα νεοκλασικά αρχιτεκτονικά και διακοσμητικά στοιχεία στις όψεις, καθώς και 

αξιόλογο εσωτερικό διάκοσμο. Επίσης στο ισόγειο του κτιρίου διατηρούνται τα τελευταία 

μηνύματα που χάραξαν στους τοίχους οι καταδικασθέντες σε θάνατο κατά την περίοδο του 

εμφυλίου». 

Το ως άνω ακίνητο ανήκει κατά κυριότητα στο Ταμείο Χρηματοδότησης Δικαστικών 

Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.), ν.π.δ.δ. εποπτευόμενο από το Υπουργείο Δικαιοσύνης (ν.δ. 1017/1971). 

Με την αριθ. 1191/18-07-2017 απόφαση του Διοικητικού του Συμβουλίου παραχωρήθηκε για 

διάστημα δέκα ετών στο Δήμο Τρίπολης, η χρήση δύο (2) αιθουσών στο υπόγειο του Δ. Μ., με 

σκοπό την αξιοποίηση αυτών ως μουσειακό χώρο και μνημείο ανάδειξης της νεώτερης 

ελληνικής ιστορίας. Μέχρι σήμερα από κανένα φορέα (ΥΠ.ΠΟ. κλπ) δεν έχει περιέλθει στο 

ΤΑΧΔΙΚ αίτημα παραχώρησης και του τρίτου υπογείου χώρου του Δ.Μ. Τρίπολης. 

Επισημαίνεται δε, ότι η μετατροπή μέρους του κτιρίου του Δικαστικού Μεγάρου σε μουσείο 

αποτελεί αντικείμενο ειδικής μελέτης ως προς τη δυνατότητα εγκατάστασης της εν λόγω χρήσης 

που δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Τεχνικής Υπηρεσίας του Υπουργείου. 

Σε ό,τι αφορά το έργο της αποκατάστασης φθορών του Δ.Μ. Τρίπολης, σας γνωρίζουμε 

ότι σε όλες της υπηρεσίες που υπάγονται στο Υπουργείο Δικαιοσύνης έχουν αποσταλεί 

επανειλημμένως εγκύκλιες οδηγίες σχετικά με τις ακολουθούμενες διαδικασίες και τα 

δικαιολογητικά που πρέπει να υποβληθούν στο Υπουργείο, προκειμένου τάχιστα να εγκρίνονται 

οι σχετικές πιστώσεις είτε από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, είτε από τον προϋπολογισμό του 

Ταμείου Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.).  
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Επιπροσθέτως σας γνωστοποιούμε ότι, η εταιρεία “ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.” ως 

οιονεί καθολικός διάδοχος της εταιρείας “ΘΕΜΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΕ” στην οποία είχε 

ανατεθεί με την υπ’ αριθ. 2268/2003 (Β΄ 909) απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης το έργο 

«Μελέτη, δημοπράτηση της κατασκευής, επίβλεψη και παραλαβή του έργου: “Επισκευή 

Δικαστικού Μεγάρου Τρίπολης”», σε απάντηση εγγράφου της αρμόδιας Διεύθυνσης Τεχνικών 

Υπηρεσιών του Υπουργείου μας, , μας ενημέρωσε (έγγραφo με αρ. πρωτ. Σ.Δ6.Τ1/17843/15-12-

2021) ότι: «…η  ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ  Α.Ε. έχει εντάξει στον προγραμματισμό της το έργο 

«Αποκατάσταση βλαβών και επισκευές στο ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΤΡΙΠΟΛΗΣ» και έχει διαβιβάσει 

σχετική μελέτη στην Υπηρεσία Νεοτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Δυτικής Ελλάδας , 

Πελοποννήσου και Νοτίου Ιονίου για έγκριση, προκειμένου εν συνεχεία να εκδοθεί η οικοδομική 

άδεια. Στη συνέχεια θα ολοκληρωθεί η μελέτη εφαρμογής, θα συνταχθούν τα τεύχη δημοπράτησης 

και θα διενεργηθεί η δημοπράτηση για την ανάθεση της σύμβασης του έργου.  Εκτιμάται ότι η 

υπογραφή σύμβασης με τον Ανάδοχο θα πραγματοποιηθεί περί το τέλος Ιουνίου 2022…». 
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Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

 

1.Υπουργός Πολιτισμού  

   & Αθλητισμού 

2.Βουλευτές:  

Αβραμάκης Αντωνίου Ελευθέριος 

Αναγνωστοπούλου Πέτρου Αθανασία (Σία) 

Αραχωβίτης Γεωργίου Σταύρος 

Βασιλικός Νικολάου Βασίλειος (Βασίλης) 

Γκιόλας Δημητρίου Ιωάννης 

Δρίτσας Παναγιώτη Θεόδωρος 

Θραψανιώτης Μιχαήλ Εμμανουήλ 

Κασιμάτη Γεωργίου Ειρήνη (Νίνα) 

Καφαντάρη Φωτίου Χαρούλα (Χαρά) 

Μάλαμα Ιωάννη Κυριακή 

Μάρκου Βασιλείου Κωνσταντίνος 

Μεϊκόπουλος Μιχαήλ Αλέξανδρος 

Μπαλάφας Περικλή Ιωάννης 

Μωραΐτης Χρήστου Αθανάσιος (Θάνος) 

Ξανθόπουλος Σάββα Θεόφιλος 

Παπαδόπουλος Αποστόλου Αθανάσιος (Σάκης) 

Παπαηλιού Ηλία Γεώργιος 

Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα) 

Ραγκούσης Νικολάου Ιωάννης 

Φάμελλος Πέτρου Σωκράτης 

Φίλης Αριστοτέλη Νικόλαος 

Χρηστίδου Δημητρίου Ραλλία 

Ψυχογιός Κωνσταντίνου Γεώργιος 

  (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

   της Βουλής των Ελλήνων) 
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